

## 【超级母女情】

## 当女儿说不疼的时候

周末,我正在单位加班,突然接到老公的电话,说是女儿头部受伤,正在医院做手术。我立刻出门打车直奔医院。

赶到医院时,女儿的手术已经做完了,小小的身体躺在宽大的病床上,头上贴着一块白色的纱布,显得那么楚楚可怜。老公看见我,愧疚地说:“对不起,刚才我带她到公园玩,不知怎么她的头磕在护栏

上了。刚刚缝过六针,医生说没什么大碍,麻药一散就会醒了……”我泼妇般劈头盖脸把他骂了个狗血淋头。

恍惚间,听见有个声音:“妈妈,妈妈……”我转过身去,看见女儿伸出小手,招呼着我。我坐到床沿,握住她的小手:“乖乖,疼吗?”她小声地说:“不疼。妈妈,你别怪爸爸了,是我自己不小心。”我

看一眼老公,像个做错了事的孩子一样站在一旁,这才消了气。

我抚摸着女儿的小脸蛋,再次问她:“还疼吗?”女儿又笑了笑,露出一口米牙,“不疼,一点也不疼。”

晚上,老公和我都留在医院守护。七八点钟的时候,我看见女儿的额头上渗出豆大的汗珠,一副很痛苦的样子。我慌了神,赶紧吩咐老公去叫医生,自己则在床边守

着她。我问:“乖乖,你怎么了?是不是很疼?”女儿说:“不疼,就是有点热。”

医生来了,只看了看,说:“没什么问题,她只是疼得流汗而已,给她用热毛巾擦擦汗就可以了。”听了这话我挺生气:“你看这孩子,她自己都没有喊疼,怎么会是疼得流汗呢?一定是手术出了问题,你们得好好检查。”

医生望了望我,“我说你

这个当妈妈的,这么大个人,在你脑袋上缝几针,你也会疼得直叫。你怎么会相信一个六岁孩子说‘不疼’呢?”我沉思片刻,转眼望望女儿,她还是冲我笑了笑:“妈妈,对不起!刚才骗了你。你心脏不好,我只是怕你担心。”

我的眼泪一下子就下来了。乖乖,你什么时候偷偷在妈妈的眼皮底下长大的?

胡玉兰

## 【小电影】



侯语馨:背靠大熊好乘凉。



程俊恒:头戴帽子友好挡雨。



Justin:光光鲜鲜出门去。



扬伟楠:这是干什么呀?



周雅文:大家辛苦了,不用客气嘛!

## 【精彩一瞬】



孙丽纯:呜,又被妈妈批评了。

## 【每周一星】

星名:王梓安  
星辰:2004年7月3日  
性别:男  
昵称:二宝  
星座:巨蟹座  
单位:鼓楼幼儿园托(2)班

亮嗓小阿宝:二宝在妈妈肚子里就听了好多好听的歌,从妈妈肚子出来以后,一放歌曲,他就会聚精会神地听。到1岁左右的时候,二宝就会唱好多好多的歌,像什么“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家”啦,“鹅鹅鹅,曲项向天歌”啦,“小花猫,喵喵喵”啦……有的歌阿宝还会用外文唱呢——“Happy birthday to you! Happy birthday to you!”唱得不错吧!

新一代作词家:自从学会唱歌以后,二宝就喜欢用唱歌的形式向别人表达自己的想法。和妈妈谈心的时候,二宝会借用《生日歌》的谱子唱出来,一边唱还一边跳,妈妈听了,高兴极了。中午在幼儿园吃饭的时候,二宝也会唱上一段“王老师,万老师,我们大家来吃饭。”哇,这是哪个歌星的成名曲?哈哈,

是二宝自创的歌词,只不过借用了一下《卖报歌》的谱子而已。

全能电话本:二宝几乎记住了所有亲戚的名字和电话号码。婆婆打电话给别人时,常常会“忘掉”人家的电话号码,婆婆就会向二宝求救,“哎呀,二爷爷的电话是多少呢?”这时二宝不假思索就能报出来,绝对正确。班里

的小朋友在网上有一个“网络班级”,只要一上网,二宝就能哗啦啦地报出同学们的“家底”。

啤酒大王:二宝七八个月大时,就经常同大人一起去超市,他对超市里五花八门的啤酒瓶子特别感兴趣。看到他感兴趣,大人就把那些瓶子上的牌子念给他听,结果二宝刚一会讲话,就

能准确地报出很多啤酒的品牌——百威、金陵、蓝带、青岛……嘿嘿,大家千万别以为二宝是酒鬼,他只不过是个爱学知识的小宝宝。除了这个,二宝还能说出房子上装的好多空调的牌子,不赖吧!

勇敢的男子汉:知道什么是判断男子汉的标准吗?让二宝来告诉你吧,那就是——打针不哭。从很小的时候开始,二宝到社区去打针就没哭过,顶多是咬咬嘴唇,所以医生阿姨都热烈呼吁别的小朋友向二宝学习!阿姨们的心思二宝可清楚了,如果所有的小朋友打针都不哭,那么医生阿姨每天的幸福指数就稳居第一了。



## 【雀斑姐姐讲故事】

## 露水姑娘

在那绿色的原野里,居住着一个家族,这个家族里有个漂亮的女儿,她生性温柔、活泼、待人热情,人们都亲切地叫她——露水姑娘!当天晴朗的夜晚,气温降低了,天气凉爽了,露水姑娘就出现在小草儿、石头、麦苗儿和树叶上,吮吸着空气妈妈醇美的乳汁——水汽,在星星的陪伴下,渐渐长大了个儿。黎明驱散了夜幕,这时,露水姑娘在晨霞的映照下,好像无

数颗晶莹的珍珠,洒满了田野,太阳公公送来了温暖的朝霞,照得露水姑娘全身热乎乎的。露水姑娘身上的汗水开始蒸发了,就像是变戏法儿似的,由大变小,她渐渐地隐藏在空气妈妈的怀抱里!

春天来到了,太阳公公把温暖的阳光洒向大地。冬眠的麦苗儿从睡梦中醒来,觉得身上暖洋洋的,它慢腾腾地抬起头,起身来,看到迎春花身穿美丽的黄

裙子,小草儿已把大地打扮得一片绿茵茵的,快嘴巴的小燕子在空中箭一般地上下翻舞。麦苗儿张开大口大口地呼吸着温暖清新的空气。露水姑娘知道春天雨水少,麦苗儿需要水分,就悄悄地爬到麦苗儿叶子上,把自己身上的水分奉献给了麦苗儿。麦苗儿被露水姑娘的助人为乐精神所感动,它用露水姑娘赠给自己的水分湿润了喉咙和全身,顿觉精神起

来,恢复了旺盛的生机,然后她说了声:“谢谢您,露水姑娘!”风婆婆看到露水姑娘的美丽和高尚品质,情不自禁地哗哗鼓起掌来。这下子可羞坏了露水姑娘,只听噗嗒一声,她从麦叶上跳下来,一头钻进了大地的怀抱里!从此以后,露水姑娘总是躲着风婆婆。

只有风婆婆不在的晴朗、无风、凉爽的夜晚或早晨,她才出来尽情地玩耍。

本版诚征好稿、好照片以及幼儿美术作品

照片务必写清联系方式,一律不退,请自留底片。  
网上论坛:www.lifenanjing.com.cn·都市联盟·家长会。  
电子邮件:isoccer@163.com。  
电话:025-84783552

## 【艾医生信箱】

周先生:我家宝宝13个月了,从两周前宝宝有点感冒开始就不好好吃饭了,后来发烧三天,到现在仍然不好好吃。要紧吗?

东南大学附属中大医院儿科李海浪主任医师答:如果孩子生病当中,胃肠道功能会受到影响,不想吃饭是正常现象,且不能勉强。如果孩子已身体康复,仍然存在这种现象,那么首先要有这样一个认识,一般孩子满1周岁,其生长发育速度就会下降,吃饭的量也相对减少。此外,孩子的独立意识开始建立,所以要给孩子养成良好的饮食习惯,尽量与大人一起吃,允许自己动手,提高孩子饮食的兴趣。

丁女士:怎么区分宝宝是病毒性感冒还是细菌性感冒?

东南大学附属中大医院儿科李海浪主任医师答:引起急性上呼吸道感染(急性鼻咽炎、急性咽炎、急性扁桃体炎等的统称)的病原体,以病毒为多见,约占原发感染的90%,经过病毒感染以后,上呼吸道粘膜失去抵抗力,可以继发细菌感染。通常所说的感冒多指急性鼻咽炎,更以病毒感染为主,病毒感染一般白细胞偏低或在正常范围内,从症状上不易辨别是病毒性还是细菌性。感冒无细菌和病毒之分。凡感冒者,均有鼻部症状,如鼻塞、打喷嚏和流鼻涕等,这些几乎均由病毒如感冒病毒、鼻病毒和副粘病毒等引起,单独由细菌引起者几乎没有。感冒有时会并发全身症状如发热、浑身酸痛、头痛甚至心肌炎和肺炎等,这就是重感冒。

## 稚趣

## 谁把“猴猴”放跑了

儿子非常爱看动画片,一次他正津津有味地看动画片《西游记》,妻喊他去洗澡,他不愿意,我只得关上电视哄他洗完澡再看。儿子一洗完澡便打开电视,可动画片已放完,儿子生气地问:“刚才谁把猴猴放跑了?”

## 空调病了

刚买空调那阵子,儿子很不适应,常常感冒发烧,不得已只好将空调暂时关上。邻居逗儿子,“你爸爸真小气,连空调都舍不得用!”儿子反驳道:“爸爸不是小气,我们家的空调病了。”

## 等您再到小时候

儿子爱吃零食,一天他又缠着爷爷去买话梅。爷爷批评道:“我们小时候,家里穷,连话梅是什么样都没见过。”儿子同情地看着爷爷,回答道:“等您再到小时候,我一定为您买话梅好吗?”

## 恭维不在点

儿子特挑食,长得瘦骨嶙峋的,所以每次吃饭时,我总是哄他多吃点,以后就会长得又胖又美。

一日,妻的同事小丽来家玩,妻故意逗儿子:“阿姨美不美呀?”“阿姨长得又胖又美!”儿子脱口而出。 明伟方记录